
令和５年度第１回岩村地域自治区運営協議会 
役員会議事録 

 

日時：令和５年２月 24 日（金）19 時 30 分 

場所：岩村コミュニティセンター2 階大会議室 

                        出席：地域自治区役員 

                      オブザーバー：服部市議 

                    事務局：2 名 

        

１）はじめに 

２）会長あいさつ 

３）議事 

・Forum8 Rall Japan2023 開催について（ラリーまちづくり課説明） 議題１ 

  岩村地区ＷＲＣ実行委員会設置について 

・市長と語る～まちづくり懇談会～開催について           議題２ 

・重点課題取組みと部会の設置について                            議題３ 

・恵那南地区統合中学校準備委員会の委員の選出について       議題４ 

４）報告事項 

・恵那市の人口と出生数                   資料 1  

・イベント実施予定                                                    資料 2 

５）その他       



会長挨拶 

どうも皆さん、第 1 回役員会ですが、ほとんどの役員の皆様がご出席ありがとうござい

ます。役員の陣容につきましては、基本的に従来の役員の方に引き続きお願いする形でご

協力をお願いしております。特に、西尾前会長におかれましては、引き続きまたご協力い

ただくということで、了承していただきましてありがとうございます。 

 今年も忙しい 1 年になるかと思いますが、いろんなテーマが増えてきていますので、役

員会の回数も増やさざるを得ない局面があるかもしれませんが、ひとつ皆様よろしくご協

力いただきますようお願い申し上げます。 

 

服部市議挨拶 

 皆さんこんばんは。私はオブザーバーという事で出席させていただいています。今年度

もまたそういった立場で、役員会に参加させていただきたいと思っております。 

皆様と目指すところは一緒だと思っております。地域課題をこういう場でお話を聞きな

がら解決が出来るお手伝いが出来ればと思っておりますので宜しくお願いします。 

 

第１号議案 Forum8 Rall Japan2023 開催について  

概要説明 ラリーまちづくり課椙村氏 西尾氏 ラリージャパン事務局戸田氏 

 

ラリージャンの概要を説明させていただきます。 

昨年の岩村リエゾンは日本の町並みとラリーカーが調和し日本らしい映像が全世界に発

信されました。これは皆様のご理解ご協力によるものであります。ありがとうございまし

た。今年度もより良い大会となるよう準備を進めているので宜しくお願いします。 

概要説明はラリージャパン事務局戸田氏よりお願いします。 

今年の計画を説明します。 

11 月 16 日から 19 日で開催。エリアは昨年と同じです。岐阜県の走行は恵那市と中津川

市。今年度は本部の豊田スタジアムに特設コースを設置します。木金土夜 19時に走行を観

戦してもらいます。 

走行ルートについては昨年と一部変更を検討してします。山岡のスタンドエリアで明知

鉄道と並走を検討しています。 

今年度も２本走行します。朝 8 時スタート 参加台数 60 台 1 分から 3 分間隔で走行し

ます。1 本目の最初の車両は 8 時 15 分～20 分柳町に入る予定です。 

岩村リエゾンは 1 時間 30 分から 2 時間連なって走ることになります。 

2 本目は 11 時にスタートします。2 本目最初の岩村通過は 11 時 15 分から 20 分ごろに

なる予定です。 

１本目の戻りは 19 号から 257 号、一色交差点で右折しますが、最初の通過車両は 10 時

30 分ぐらいになります。2 本目は 2 時ごろ一色交差点を右折し、旭高原へ向かうことにな



ります。 

ほぼ一日中関係車両がこの近くを走行することになります。 

協議コースは 3 時間前から通行止めになります。（5 時から 14 時 30 分頃） 

観戦エリアは峰山、山岡、上矢作エリアになります。 

ドライバーはほとんどが外国人で昨年交通ルールが守れなかったこともあり、いろいろ

とご迷惑をお掛けしました。今年度は徹底し、違反があった場合は懲罰を与えることを検

討しています。またギャラリーが道路にはみ出て危険な事もありました。できる限りスタ

ッフ、警備員を移動区間にも配置したいと考えています。 

質問１）リエゾンイベントの運営体制を考えるのは地域になると考えるが、リエゾンの速

度制限を決めたほうが良い。事故がった場合責任の所在が警備側になるのか主催者側にな

るのか。 

 本通りでスピードを出す車両もあった。リエゾンには速度制限を設けるべきではないか。 

回 答１）安全に観戦できるよう徹底します。 

 

質問２）ガソリンスタンド経営をしているが、昨年事前の相談もなく営業中の店に入って

きた。 

回答２）今年度は事前に相談させていただく。 

 

質問３）昨年セントラルラリー車の走行があったが今年はどうなるのか。 

回答３）昨年はラリージャパンとセントラルラリーがあったが、今年は全部含めてラリー

ジャパンという事なります。 

クラッシクカーは 20 台 40 台が現代の競技車輌となり、そのうちの 13 台程がトップクラ

スの車両となります。 

 

事務局）昨年岩村ＷＲＣ実行員会を設置し協議していただいたお陰で無事成功裏に終える

ことが出来ました。今年も本役員会委員で実行委員会を設置していただきたい。 

今年も役員会と実行委員会を一緒に開催させていただいてよろしいでしょうか。 

役 員）異議なし 

事務局）年間スケジュールを説明する。大会まで 7 回の実行委員会を開催したい旨を説明

する。 

役 員）役員会と実行委員会は同じ日に開催するという理解で良いか？ 

事務局）同一日開催でお願いしたい。 

 

第２号議案 令和４年度岩村地域自治区まちづくり懇談会について 

事務局）開催日６月１３日（火）13：30 から開始。まず現地視察を実施し 15：00 から懇

談会を開催し１６時に閉会となる予定です。 



まず事務局からの現地視察案を説明します。 

・本通りの舗装 

 本通りの舗装が老朽化しており、穴ぼこ補修は常温合材により修繕しているが、色も異

なるため、重要伝統的建造物群保存地区の景観としてあまり良い状態ではないと思います。  

 現状のカラー舗装の骨材が剥がれ、車の車輪により跳ね上げられ、家屋に損傷を与える

ため何とかしてほしいとの訴えがあります。 

・旧給食センターの利活用 

 安田倉庫の老朽化に伴い、イベント資材の保管場所として旧岩村給食センターを活用し

たらどうか。 可能であれば今年度の各イベント開催終了時に資材を移動したいが、多くの

厨房機器が残されており、直ぐに活用できる状態であります。 

・安田倉庫取壊 

は合併以前から地域イベント資材の保管場所として利用されてきたが、老朽化により著

しく建物が傷んでいます。施錠も出来ず保安上も大変危険と危惧しています。 

 倉庫のある合原駐車場は観光客等の駐車場ともなっており、観光資源を活用しまちづく

りを進める岩村町にとって早急に解決しなければならない課題と考えます。 

 日常的ではないが、地域主催イベントや行楽シーズンなどは岩村コミュニティセンター

駐車場も満車になり、駐車出来ない観光客も少なくない状態です。   

・銀河鉄道の父映画セット 

 折角の機会なのでロケセットを見てもらったらと考えます。 

続いて懇談会の場所ですが、コミセン大会議室又は福祉センターで検討しております。 

続いて懇談会のテーマです。 

案として、①グランドデザインの説明です。昨年３月に見直しを行っていただいたが、

市に対して説明が行われていないので、この機会に説明し合わせて地域の考えを説明した

らと考えます。 

②旧給食センターと安田倉庫についても話が出来たらと思います。 

③昨年整備していただいた飯羽間城の今後の管理についても上げてみました。④中学校

統合問題⑤先人記念館についても上げてみました。⑥昨年に引き続きＷＲＣ運営管理を案

としてみました。 

現地視察とテーマですが他に案があればご意見いただきたいと思います。 

スケジュールまであまり日がないので本日は現地視察の場所、テーマは決めていただき

たいと思います。 

役 員）内容について協議 

・現地視察については、案の通りとする。 

・テーマについては、グランドデザイン、旧給食センターと安田倉庫、旧振興事務所先人

記念館の３テーマとします。 

 提案者としてグランドデザインは佐々木副会長、旧給食センター安田倉庫は駐車場整備



という目的もあるので度會充晃氏、先人記念館は西尾和洋氏にお願いすることとしたい。 

役 員）懇談会までに中学校統合や WRC についての新たな情報があれば情報提供お願い

したい。 

役 員）懇談会はいつもこれぐらいの時期であったか？ 

事務局）早まっています。地域からの要望で早急に対応すべきものは補正予算で予算対応

したいという事です。 

役 員）安田倉庫に森林組合の倉庫があるがそれも検討したほうが良い。 

事務局）もう少し日があるのでご意見があれば振興事務所までご連絡ください。 

 

第３号議案 重点課題の取組と部会の設置について 

事務局）昨年までの部会については、あまり機能していないと考えました。 

地域自治区総合計画の中で充分取り組みが行われていないものは部会にて協議し事業化を

推進する必要があります。 

 今年度 検討すべき事項を４案考えてみました。 

1.グランドデザインの推進 2.空き家情報提供事業 3.自治会の活性化 4.人材確保 

役 員）まずグランドデザインと空き家は取り組むべきと思う。 

事務局）令和５年度はグランドデザインと空き家対策をメインに進めてまいります。 

役員及び委員各位の部会の振り分けはどういたしましょうか。 

役 員）事務局で案を次回の会議で示してほしい。 

事務局）承知しました。 

 

第４号議案 恵那南地区統合中学校準備委員会の選出について 

事務局）教育委員会より準備委員会の委員を選出してほしいとの依頼がありました。 

依頼人員は１名です。どのようにして選出したらよろしいでしょうか。 

役 員）他の地域の情報はあるか。 

事務局）ほとんどの地域で地域自治区会長が選出されるようです。 

役 員）会長には申し訳ないがお願い出来ないか。 

会 長）承知した。 

事務局）５月 31 日に準備委員会が開催される予定ですので宜しくお願いします。 

 

報告事項等 

 恵那市の人口と出生数を資料 1 により説明 

 イベント実施予定 資料２によりイベントが開催予定を説明 

 

その他 

 渡曾充晃氏より、ウクライナ支援の一環として避難民 2 名を岩村醸造として受け入れる



ことになった。 

雇用期間は 4 月 26 日から無期限で住居も大通寺のアパートを確保した。 

しかし、生活必需品が不足しており何卒ご協力願いたい。 

 

事務局）ご協力いただけるものがありましたら直接渡曾さんまでご連絡願います。 

 

以上２１時３０分終了 

 


